

大风起兮

屋顶飞了, 墙壁倒了, 农田毁了, 人员伤了

前天下午2点钟, 一场强风突袭溧水白马镇, 方圆一平方公里左右的民房和大量农田作物、基础设施被毁或受损, 受灾农户七八十户, 其中几户重灾户房屋成为危房。初步统计经济损失达到200多万元, 庆幸的是没有村民在强风天气中伤亡。

快报记者 孙玉春/文
快报记者 施向辉/摄

飞沙走石

昨天上午10点多钟, 记者来到白马镇白马村。目击者邵寸心说, 当时先是天空乌云密布并雷声轰轰, 接着落雨点, “这时我就看到一股像漏斗一样的风团从东面搅着过来了, 停在我们家院子上面来回地搅, 屋顶的石棉瓦一下子就飞走了!” 风随后就往南面刮去, 后面的两堵砖砌的围墙轰然倒地。大约三四分钟之后, 风过去了。检查一家老小藏身的房子, 他们发现外墙上已经出现了一条三米多长的粗裂缝。30多岁的邵寸心说, 长这么大, 第一次碰到如此恐怖的大风天气。

村民叶某说, 大风来时, 天一片漆黑, 他家的两扇玻璃门一下子就被吹碎了, 楼房上的窗户玻璃也碎了, 碎玻璃片像飞镖一样, 将院子的铁皮门撕开了好几道十几厘米长的口子。风从门口吹进来, 屋里的凳子飞起一米多高, 转了一圈又掉了下来。二楼的铝合金封闭阳台哗啦一下被吹掉一大半, 飞到了二十多米外的马路上面。



惊魂时刻

强风天气, 对于许多家庭来说, 就像一场生死搏斗。此次强风天气席卷而过, 从白马到溧阳公路南侧的杜巷、长冲等自然村, 以及公路北侧的花山冲、上渡、杨塘头、秋塘等自然村。但是有些地方相隔很近却毫发无损, 强风天气在持续了10多分钟之后消失。

在受灾最重的上渡、花山冲等自然村, 房屋到处敞着顶,

村中三分之二以上都是坚固的楼房, 房顶瓦都被吹散了, 房前屋后的大树纷纷倒下。

村民吴绍红夫妇说, 当风过来时, 他们夫妇俩就躲到了自己的三间平房内, 窗子被吹得噼里啪啦, 吴绍红妻子刚刚跑到卧室里面, 窗户就整个被吹下来砸进屋内, 她躲到靠里的墙角, 屋顶上瓦片纷纷往下掉, 她一头钻进了床肚下面。吴绍红说, 自己当时在外面死死地顶着门, 生怕穿堂风一进来, 整个墙就倒了。虽然最后保住了门, 但是正面的墙还是被吹得走形了。无奈之下, 他们夫妇只好到隔壁的弟弟家借宿。

吴绍红的邻居家有俩孩子在外上学, 家里面也是穷得叮当响, 泥灰糊的墙被吹裂, 尽管房子没有倒, 夜里一家人却无法休息, 因为堂屋里面开了天窗, 瓦片随时会掉下来。

“大人们个个抱着孩子往桌子下面钻, 宁伤大人不伤

孩子啊!” 村民施某说, 当风过去之后, 个个都被风吹得瑟瑟发抖, 很多大人吓得走不动路了, 四肢都僵硬了。

记者还了解到, 有位79岁的五保老人, 住在一所老房子里面, 屋顶上的茅草和屋瓦被风吹得哗哗掉, 老人竟然躲过了一劫。

村民林德华家不仅房子破损, 自己种的三亩多棉花全被打落了棉铃, “当时还下了冰雹, 风像剃头一样的, 再加上雹子一盖, 还能剩下多少棉铃?” 记者昨天中午见到林德华, 他正在另一块地里扶正黑莓, 白马镇是南京的黑莓基地, 受灾的村庄几乎家家都有一亩黑莓, 都遭到了不同程度破坏。

损失惨重

除了农民遭受损失, 一家路边加油站和一家外地人开办的砖瓦厂也损失惨重。

记者在加油站看到, 这家尚未开张的加油站六台加油机齐刷刷地歪倒在地上。损失尚难以确定, 但肯定不小。

昨天中午, 记者赶到白马花山砖瓦厂, 空阔的场地上, 建在砖窑上面的用毛竹和油毛毡绑起来的巨大的窑棚整个倒伏在地上, 窑棚的面积达到七八

亩左右。窑棚倒塌时, 现场还有10多个烧砖的工人, 一看到处吱吱呀呀摇摇欲坠, 工人们纷纷钻进砖窑里面, 总算凭借“地堡”的坚固躲过一劫。据了解, 在窑棚倒塌过程中有两个人受伤, 其中一人耳朵被撕开, 已被转送南京医院。

据砖瓦厂的负责人估计, 他们的损失至少在几十万元, 而且至少需要一个月时间才能复工。

展开救助

昨天下午, 记者从溧水县白马镇政府了解到, 目前初步统计, 前天下午的强风天气造成了近600间房子受损, 倒塌5间, 数百亩作物受到影响。经济损失在200万元以上。

另外记者从电力部门了解到, 强风天气造成白马输电主线路断电, 全镇大部分地区都受到影响, 一直到前晚8点多钟才修复主线, 但是受灾中心的供电线路仍在抢修。目前溧水县民政部门已经到灾区进行调查, 救助措施也正在展开。

昨天记者与溧水县气象局取得了联系, 工作人员表示, 此次是否属于龙卷风, 目前尚不能确定。

NISSAN TIIDA 颐达/骐达

“吃”得更少, 走得更远
TIIDA 强韧节能, 骆驼甘拜下风

TIIDA 轿车, 90km/h巡航时, 百公里油耗仅为5.6升, 卓越节能表现, 连骆驼也自愧不如... 面对油价高涨, 明智的您当然值得选择。*MT百公里油耗5.6L(90km/h); *AT百公里油耗6L(90km/h)

TIIDA

SHIFT the future 超越未来

东风日产文华专营店	南京市江宁区岔路口双龙路38号	025-52103188 025-52105986
东风日产汉红专营店	南京市栖霞区幕府东路228号(纬一路)	025-85335678 025-85336767-8888
东风日产华星专营店	南京市大明路274号	025-52618800 025-52618811

东风日产乘用车公司
地址: 广州市花都区风神大道8号
销售热线: 800 830 8899
手机热线: 400 830 8899
网址: www.nissan.com.cn
www.dongfeng-nissan.com